



INFORMACE O REALIZACI DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ

Vážení obyvatelé obcí Deštná, Lodhéřov, Pluhův Žďár a Světce,

chtěli bychom Vás informovat, že v termínu od 18. do 19. dubna 2015 proběhne ve Vašich obcích dotazníkové šetření, jehož tématem budou **postoje obyvatel obcí k procesu výběru lokality pro výstavbu hlubinného úložiště vyhořelého jaderného paliva a radioaktivních odpadů v ČR.**

Dotazníkové šetření je součástí vědeckého projektu **Sociologického ústavu Akademie věd ČR, v.v.i.**, který se zabývá otázkou **zapojení veřejnosti do jednání o vyhledávání lokality pro hlubinné úložiště.** Finanční prostředky na realizaci projektu jsou čerpány z grantu, který Sociologický ústav na základě veřejné soutěže získal od Technologické agentury ČR pro období let 2014 až 2015.

Průběh dotazníkového šetření

Uvědomujeme si, že hlubinné úložiště je v obcích, kde žijete, citlivým tématem. Cílem výzkumných aktivit je napomoci tomu, aby ostatní strany jednání o hlubinném úložišti **co nejlépe rozuměly názorům a motivacím obyvatel obcí v lokalitách.**

Dotazníkové šetření bude sloužit ke sběru dat od většího počtu jedinců a tato data následně budou statisticky vyhodnocena. Je proto možné, že v uvedeném termínu budete našimi tazateli osloveni s žádostí o rozhovor. Budeme velmi rádi, pokud k účasti na výzkumu budete přistupovat vstřícně a budete ji brát jako **příležitost vyjádřit pravdivě a otevřeně svůj názor.**

Chtěli bychom Vás ubezpečit, že získaná data budou zpracována zcela anonymně a pouze pro účel daného výzkumu. V souhrnné podobě se tato data stanou podkladem pro formulaci systému doporučení, jak nekonfliktně a všestranně férově vést jednání o výběru lokality pro výstavbu hlubinného úložiště.

Administrativní zajištění dotazníkového šetření

Za účelem zajištění nezávislosti je celý výzkum organizován **výlučně Sociologickým ústavem Akademie věd ČR** a nepodílí se na něm žádná další instituce. Tazatelé v obcích se budou na vyžádání prokazovat průkazkou tazatele Centra pro výzkum veřejného mínění, což je oddělení Sociologického ústavu, které bude realizovat sběr dat.

Informace o realizaci výzkumu je rozesílána na e-mailové adresy obecních úřadů všech dotčených obcí. Role obecních úřadů při realizaci výzkumu je dobrovolná a omezuje se na předávání informací směrem k obyvatelům.

V případě jakýchkoli dotazů týkajících se výzkumu využijte, prosím, kontaktní e-mail výzkumného týmu Sociologického ústavu: sou_hu@soc.cas.cz

Zpětná vazba

Hlavním výsledkem výzkumu bude výše zmíněný systém doporučení, jak vést jednání o hlubinném úložišti při respektování principů partnerské účasti všech, kterých se to týká. Dokončení tohoto hlavního výsledku je naplánováno na začátek roku 2016.

Chceme ale, aby obyvatelé obcí byli **průběžně informováni o výsledcích výzkumu**. Souhrn hlavních zjištění z první fáze výzkumu, která proběhla už v roce 2014, byl rozeslán na e-mailové adresy obecních úřadů 9. března 2015 s žádostí o jeho zveřejnění na internetových stránkách obcí a o vyvěšení na informačních tabulích v obcích. Tento souhrn je možné na vyžádání získat také na výše uvedené kontaktní adrese výzkumného týmu. Stejným způsobem bude v průběhu roku 2015 rozeslán souhrn hlavních zjištění z dotazníkového šetření.

Předem děkujeme všem obyvatelům obcí za vstřícný postoj k našemu výzkumu a za případnou spolupráci! Věříme, že náš výzkum přispěje k tomu, aby ti, kterých se proces vyhledávání lokality pro hlubinné úložiště týká, byli ochotni a schopni se navzájem pochopit.

V Praze dne 5. března 2015 členové výzkumného týmu

Mgr. Martin Ďurd'ovič, Ph.D.
PhDr. Daniel Čermák, Ph.D.
Mgr. Kateřina Bernardyová